

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE
Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Miércoles 9 de Octubre de 1929
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 8'00
República Argentina. 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

ANUNCIO (Cuarto plana 20 céntimos, Ptas. 0'75)
Precio Tercera 15 0'50
Reclamador del Hospital. 0'75
Primer plana. 0'75

Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Vida Literaria y Artística

La Esmaltería Española

Un interesantísimo y monumental libro, "El Santuario de San Miguel de Excoelsis (Navarra) y su retablo esmaltado", dado a la estampa en estos días por el ingeniero y marfilista crítico y vulgarizador de Arte don Sorapio Huici, con la colaboración del doctor V. Juaristi, mueve al articulista, que acaba de leerlo, complacido, a glosar la significación de la antigua Esmaltería, y a encomiar el mérito de tales autor y obra.

Son altamente plausibles, por lo mismo que resultan tan contadas en la actualidad, las aficiones de investigadores como el señor Huici, que viene dándose, con entusiasmo y dedicación constante y ejemplar, desde hace tiempo, a la investigación de los monumentos españoles no bien conocidos, para ofrecernos luego un concepto en juicio de los mismos. Hace pocos años que este ilustre erudito publicó su monografía titulada "Marfiles de San Millán de la Cogolla y esculturas de Santo Domingo de Silos", en la que sagazmente expresa la última palabra de cuanto sugieren aquellas maravillas de la escultura medioeval, y el éxito de crítica y público obtenido con la misma aureoló su nombre de prestigio como investigador docto y sereno que junta al amor por estas manifestaciones del esplendor de la estirpe un gran conocimiento del pasado de la misma y de los demás pueblos y civilizaciones. Ahora, "El Santuario de San Miguel de Excoelsis (Navarra) y su retablo esmaltado", obra de mayores vuelos, robustecerá la fama de su nombre como gran autoridad en materias de Arte antiguo, y como español que consagra su tiempo y su actividad, con el mayor desinterés, a la exaltación de aspecto tan valioso del acervo espiritual de su patria.

El arte de Esmaltería es muy antiguo. Puede decirse que va unido a la primera utilización que se hizo de los metales finos y las gemas o piedras preciosas con objeto ornamental y de adorno. Su técnica se funda en la fusión de masas minerales, dadas color por un óxido metálico que semeja, una vez enfriado, cristal. Las lavas volcánicas ofrecen, algunas veces, fragmentos que resultan verdaderos esmaltes naturales, por la concurrencia de esos minerales que han experimentado altas temperaturas y luego se enfrían. "Se ha utilizado en la orfebrería—leemos en la obra que nos ocupa—para realizar las obras; al principio, como piedras engarzadas; luego, incrustadas, formando dibujos; después para recubrir con esmaltes translúcidos las placas cinceladas y grabadas. Por último, el esmaltador ha "pintado" con colores vitrificables las superficies planas, como se pinta una tabla o un lienzo".

Distínguese dos clases de esmaltes: opaco y translúcido, según tenga o no óxido de estaño, el primero más interesante, desde luego, por la generalización que se hizo de su empleo.

Arte oriental por excelencia, la esmaltería manifestó primeramente en Egipto, Persia y otros países vecinos, en los que existen obras antiquísimas debidas a los orfebres y joyeros que pueden considerarse sus precursores. En el siglo V comenzó a ser cultivada en Bizancio, lugar donde alcanzó su máximo desarrollo, durante los siglos X y XI. De allí faese copiado hacia Occidente, en cuyos países principales—Alemania, Francia e Italia—también cultivóse mucho en las centurias XII a XIV, para decaer en la XV y renacer, finalmente, la XVI, en Francia.

La obra de los señores Huici y Juaristi nos ofrece, entre tantas cosas, ese esquema de la técnica y no ignoran las personas vocadas por las Bellas Artes, pero que tan pocas obras, en cambio, desconocen. "El Santuario de San Miguel de Excoelsis (Navarra) y su retablo es-

Mejoras urbanas

La calle de Alfonso de Castro

Seguramente, el señor Alcalde no tiene conocimiento de que en virtud de la obra de construcción de una casa en la calle de Alfonso de Castro, esta rúa ha de quedar cerrada para todo el tráfico que no sea el de peatones.

La alineación de esa calle va a motivar su total desalineación: es decir que se pretende una cosa y va a conseguirse precisamente lo contrario de lo que se busca.

Aún suponemos que ha de haber tiempo. Si en lugar de estrecharse la calle se ensanchase, nada habría que oponer a que la alineación se llevase a cabo en la forma que se intenta. Pero es al contrario, y como ha de quedar por muchos años casi cerrada esa calle, llamamos la atención del Ayuntamiento para que evite un perjuicio cierto a la ciudad.

Notas de Hacienda

Cobranza de recibos anuales y semestrales de Contribución

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 24 de septiembre último ("Gaceta" de 26) se dispone que mientras no se acuerde otra cosa, quede en suspenso el artículo 62 del Estatuto de recaudación en cuanto a la época para que se efectúe la cobranza de los llamados recibos anuales y semestrales, y como consecuencia, que las cuotas de contribución que se perciban por medio del recibo talonario y no excedan con sus recargos, de 10 pesetas, sigan cobrándose de una sola vez en período voluntario en el segundo trimestre del año económico y las que rebasando dicho límite no excedan de 20 pesetas, continúen haciéndose efectivas, por mitad, en el primero y segundo trimestre.

Noticias de interés para los contribuyentes y Ayuntamientos, por rectificar lo ya ordenado en circulares de la Administración de Rentas públicas de 16 y 18 del pasado septiembre al dar instrucciones para la confección de documentos cobratorios.

Mecanógrafo

sabiendo contabilidad y con mucha práctica, ofrécese horas libres. Informarán en esta Administración.

Estudiantes a Inglaterra

Madrid.—Anoche salieron para Inglaterra los estudiantes don Fernando Eguía, don Carlos Romero y don Francisco Orcila, designado por la Confederación de Estudiantes Católicos de España para asistir a los cursos de estudiantes extranjeros en Inglaterra, invitado por sus colegas ingleses.

La primera semana de su permanencia en Inglaterra la pasarán en la Universidad de Cambridge. Visitarán luego varias Universidades de provincias y terminarán su viaje deteniéndose en la Universidad de Londres.

Se proponen estos estudiantes españoles estudiar la organización universitaria, y con especial detenimiento las Asociaciones de escolares.

Arriendo de pastos de invierno

Se arriendan los de las praderas de Sanzoles, afectos al Ayuntamiento, cuya subasta tendrá lugar a las diez horas del día 27 del actual en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

Sanzoles 8 de octubre de 1929.—El alcalde, Rafael G. Gosalvez.

HERALDO en Benavente

Un preclaro benaventano

En el suntuoso Hotel Mercantil de esta ciudad de Benavente, se reunieron días pasados para celebrar el ruidoso éxito de un joven sacerdote benaventano que, en reñida y brillantísima oposición ha obtenido, "nómine discrepante", la plaza de magistral de la Santa Iglesia Catedral de Huesca.

He aquí algunos datos biográficos del muy ilustre señor don Eugenio González y González, el "magistral niño"—como familiarmente se le llama—pues es sin duda alguna el más joven de cuantos ostentan ese cargo catedralicio.

Ya en la escuela reveló por su laboriosidad, constancia, asiduidad y aprovechamiento, dotes excepcionales, destellos luminosos de una inteligencia privilegiada, pues que, en muy breve tiempo de enseñanza primaria se colocó en condiciones de estudiar Latín y Humanidades en la preceptoría benaventana, pudiendo el año 1916 incorporar los cuatro cursos de Latín y Humanidad en el Seminario de Valderas (León), con la preciosa nota de "Meritissimus", en todas las asignaturas.

Luego pasó al Conciiliar de Oviedo, y, siempre el seminarista modelo en el estudio y en la virtud aprobó con nota, también, de Meritissimus, los tres cursos de Filosofía y los dos primeros de Sagrada Teología, otorgándosele, además, el primer premio en la Facultad de Teología, y los segundos, en Moral, Lengua Hebrea y Derecho Canónico.

Matriculóse después en la Universidad Pontificia de Toledo, y en ella consiguió los grados de bachiller, licenciado y doctor en Sagrada Teología con la envidiable nota de "Superat cum laude".

Recibió órdenes mayores en León, y, apenas sacerdote, opusó a una canongía en Alcalá de Henares, mereciendo ocupar el segundo lugar en terna. Poco tiempo después en Avila, y en análoga oposición, fué el segundo en la terna elegida.

Posteriormente y en el Congreso de Ciencias celebrado en Barcelona, le fué aprobado con unanimidad elegidos un doctrinal trabajo titulado "La Moral y el Psicoanálisis".

Regentaba la parroquia de Lored y Abaña (Asturias), cuando contentó con ocho dignos compañeros en Huesca, saliendo victorioso en la lid.

Orador grandilocuente, polemista formidable, como lo confirman los sermones y novenarios predicados por el virtuoso y sabio sacerdote en Castilla y Asturias, y las obras doctrinales por él escritas, dicen a todas luces, que no ha podido hacerse más en tan poco tiempo y en tan corta edad.

Por eso, Benavente ha querido honrar a su preclaro hijo, pero no fué posible vencer su innata modestia, y rehusando todo el homenaje, a duras penas se consiguió aceptase una comida íntima, simpática, de cordialidad efectiva y familiar con que le obsequiaron sus más caros amigos.

Entre los asistentes al ágape se contaban don Alfonso Albo, diputado provincial por Oviedo y opulento hombre de negocios de la Casa-Albo en Candás (Asturias); don Fernando Arroyo, bizarro comandante del Ejército y delegado gubernativo de Gijón; don Tomás Rodríguez, prestigioso médico de Candás (Asturias); don Bernardo González, presbítero; don Santiago González, industrial; don Julián Barrios, industrial; don Luciano Barrios, comerciante; don Ramiro Cardeñoso, culto médico de Benavente; don Eusebio Rodríguez, administrador de Rentas Estancadas; don Sergio P. de Villalán, profesor; don Leopoldo de Tordesillas, exdiputado a Cortes; don Vitaliano Barroso, industrial; don Saturnino Forés, médico; don Alfredo Rodríguez, maestro; don Andrés Castro, contable; don Miguel García, aventajadísimo ingeniero de Caminos; don Alonso Romero, muy culto doctor en Me-

dicina; don Milamón Lozano, comerciante; don Manuel Espeso, del Banco Herrero; don Germán Llamas, industrial; don Isidoro Baz, administrador del Hospital; don Eugenio Llamas, director del Banco Central, de Astorga y don Isidro González, industrial.

El menú fué servido con la exquisitez acostumbrada por el repostero don Manuel del Rey, del Hotel Mercantil.

La comida tuvo un simpático carácter de intimidad; no hubo brindis, solamente ofreció el homenaje el popular médico y orador de altos vuelos, don Ramiro Cardeñoso, el que, en su breve discurso emocionó vivamente a los concurrentes.

Describió de una manera insuperable la hermosura, dijo, de estos cuadros llenos de amor y exentos de pasiones que se quedan en la calle. El mayor mérito de este homenaje es el ser hecho a un hijo de pobre, pues los ricos tienen bastante con sus riquezas.

Aun así ser profeta, dijo, lo tenía yo profetizado. Sabía que eras hombre culto y que gozabas de una inteligencia privilegiada, de conducta sin tacha y de moralidad absoluta. Venimos, pues, estos amigos por lo que sobró. En el instante de tu triunfo, sacaste la copa de oro de tu alma, en ella volcaste todos tus sentimientos hasta verterse y la ofrendaste en los labios de tu madre; ella te dió un beso en la frente, de los que saben más que a gloria, porque como el beso de una madre nada sabe en el mundo.

Contestóle el nuevo Magistral, diciendo que hay sentimientos, cuales los producidos por el acto que se está celebrando, que no pueden expresarse con palabras. A la sencillez y cariño del mismo, sólo puedo contestar diciéndoles: Gracias.

Para vosotros, queridos amigos, seguiré siendo el Eugenio de siempre; el que de niño participó de vuestros juegos, si no tanto de vuestras diabluras. Crédmelo, he resumido todos mis afectos por Benavente, porque en Benavente están mis padres; porque aquí transcurrió mi niñez; porque aprendí aquí las primeras nociones, y por Benavente siento mis mayores entusiasmos.

Cuando suba a la cátedra del Espirituismo en la Catedral de Huesca, para propagar la divina verdad por vez primera, pensaré con inefable satisfacción que, antes que vosotros todos, hubo un pueblo de Castilla, mi Benavente adorado, que me oyó hablar la vez primera que lo hice como Magistral. Que todos nos reunamos en la patria celestial, cantando alabanzas al Señor.

Es imposible seguir el rauda vuelo de su excelsa improvisación ni recoger el horror de elocuencia que brota de sus labios al cantar los amores por la patria chica. Tuvo amores de soberana inspiración que conmovieron, sugestionaron, electrizaron. Para los amigos fué su consagración del Magistral.

Ilustre benaventano: Cuando se escala la cumbre tan joven, es que se ha visto la gloria muy de cerca. Tu pueblo en sentido orgullo de admiración a sus hijos eminentes, nunca olvidará al hijo preclaro; y quizá no esté lejos el venturoso día en que anhele eternizar tu nombre, escribiéndolo en bronce, esculpiéndolo en piedra, cincelándolo en mármol para que perdure.

¡Veintitantos años! Hermosa edad. Al nimbarte la gloria es porque el destino quiere ahorrarte los desgarrones que en el alma producen las impurezas de la vida; la envidia que sólo tiene asiento en las almas ruines y bajas, en corazoncillos cobardes y en entendimientos estrechos y encerrados. Ese vicio, ilustre benaventano, sólo se enseña a aquellos seres dominados por la ignorancia, soberbia y fanatismo; no anidó en tí, sino en los que ponían trabas al carro triunfal de tu gloria. ¡Veniste, Eugenio! ¡Arriba!

Sucursal de LA ROSA DE ORO

MEDIAS

MARCAS EXCLUSIVAS

"Preferida" seda natural.

"Sara" seda artificial finísima

"Gloria" seda artificial

"Graciela" seda artificial

Perfecta adaptación. Duración ilimitada. Esmerada confección.

Las mejores para la calle, casa y paseo

LAS USAN LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO

Sucursal de "La Rosa de Oro"

Santa Clara, 5, Zamora

NUEVO TEATRO
EMPRESA SAGE Teléf. 230

Hoy, GRAN EXITO DE RISA con la película cómica
El viaje de Sandalio
Presentación de Ruth Mix (hija de Tom Mix) en el intenso drama

El pequeño capataz

Mañana Jueves
Ambrosio y José, rivales
Sandalio, defensor de la Ley
La mujer perfecta

Adaptación de la novela de Dorothy de Jagers.
Asombrosa producción que trata de los placeres en la vida de la alta sociedad.

Pronto la producción "Emelka",
El espía de la Pompadour
El lujo, la riqueza de presentación, la calidad de su argumento magistralmente interpretado, hacen de ella la película extraordinaria de éxito inigualado en la cinematografía.

Has, pues, renacido a una nueva vida, tan inmortal e imperecedera como el rayo de luz con que la divinidad tocó su frente, radiante con los resplandores de su sabiduría, formando uno de esos genios que, de tiempo en tiempo, vienen al mundo para guiar a la humanidad en los oscuros, tortuosos y difíciles senderos de la vida.
Estaba de Dios, carísimo Magistrado, que había de sonar la campana de Huesca y sonó, pero no la histórica campana de cacofónico, tétrico tañido de Apocalipsis que hubiera amedrentado a los gansos capitolinos, sino la de volutes de alegría, de fiesta, tintineo de gloria, de bendición, de enseñanza y de gracia.
¡Excelso, Eugenio! ¡Excelso!
Por ahí se sube a do moran los Príncipes de la Iglesia.

Sergio P. DE VILLALAIN.

José García Fraga
MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago.
MEDICINA GENERAL
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños.
CONSULTA DIARIA
San Andrés, 39 y 41 Zamora

A los fabricantes de conservas

El mercado griego es gran consumidor de las conservas de pescado en general, resaltando grandemente en el epígrafe de importación de estos artículos, lo que se refiere a sardinas saladas.
Nuestros fabricantes de conservas de pescado tendrían en este renglón una demanda interesante, si procuraran ponerse en condiciones competentes en el precio, fecha de pago y presentación de dichas sardinas.
El Centro internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria, de Barcelona, ha recibido una comunicación de su Delegación en Salónica en la que se le comunica cuanto antecede, y se le recomienda insistir cerca de nuestros fabricantes de conservas de pescado para que tomen en consideración estas indicaciones y estudien la forma de introducirse en el mercado heleno.

Fiesta taurina en Gallegos del Pan

El domingo pasado, festividad de Nuestra Señora del Rosario y con motivo del ofertorio, se celebró en el inmediato pueblo de Gallegos del Pan, una corrida de toros propiedad de Adolfo Sánchez de Moratones, que fueron mansos de solemnidad, que eran buenos para carreta.
La plaza formada con carros, fué ocupada por numeroso público de Gallegos, pueblos limítrofes y de Zamora, que pacientemente pagó 1'25 por la localidad, en la taquilla establecida por la empresa, debajo de un carro, y para la que fué un éxito la recaudación, como asegura el centenar de zamoranos que asistió a la fiesta.
Ayer nos aseguró don José Fuentes Turiño, concejal del Ayuntamiento y don Macario Martín Asensio, en nombre del alcalde don Miguel Gómez y vecindario de Gallegos del Pan, ser inciertos los actos de inculcación que se atribuyen ocurridos con motivo de la becerrada, pues todo el mundo se comportó dentro de los más sagrados deberes de hospitalidad y de cortesía con los forasteros, si bien hubo alguno que se extralimitó en su entusiasmo taurómico, dificultando la lidia de los becerros.
La guardia civil del puesto inmediato, así lo ha participado a sus superiores, afirmando que no había ocurrido la menor novedad.

G. PASTOR
OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Plaza San Miguel, 3. Consulta de 11 a 1
Consulta pública para los pobres en el Hospital, Martes, Jueves y Sábados, a las nueve de la mañana

Ayuntamientos constituidos en partidos para fines sanitarios

También la "Gaceta" de hoy publica una disposición en sentido de que los Ayuntamientos se constituyan en partidos de practicanes matronas o parteras titulares para servicios auxiliares de médicos de beneficencia.
Se entenderán por tales distritos los Ayuntamientos aislados o mancomunados que no tengan más de 4.000 habitantes de derecho.

TEMPORADA OTONAL

Presentamos las últimas novedades en paraguas, impermeables y trincheras para señora, caballero y niño

RECLAMO

Medias de seda artificial con espiguilla
Malla finísima a Pesetas 3'50

CASA REDONDO

Notas municipales

En la primera sesión que celebró la Corporación Municipal tratará de los asuntos siguientes:

- 1º Relación de recibos y facturas.
- 2º Relaciones de obras por administración.
- 3º Bases para concurso de adquisición de paja y cebada.
- 4º Instancia de don Hilario Requejo, sobre construcción de galería en patio de la casa número 56 de Ramos Carrión.
- 5º Id. de don Florencio Lago Muriel, sobre cambio de la puerta exterior en calle de la Zapatería.
- 6º Id. de don Leonardo Cañibano, sobre planeado de la cumbre en casa número 10 y 12 de la calle de Ramón y Cajal, y número 3 de la de San Andrés.
- 7º Proyecto de reforma de alineación de ronda de Santa Clara a San Pablo y parte de Santa Clara.
- 8º Comunicación de la Sociedad Amigos del País, ofreciendo un edificio en la calle de San Andrés para Juzgados.
- 9º Sobre ofrecimiento en venta del local donde se halla instalada la Escuela de Fernandez Duro, de don Antonio Almécija.
- 10. Comunicación de la Cámara de Comercio, sobre el gravamen de la décima en la contribución urbana.
- 11. Idem del señor Alcalde al Presidente de la Diputación sobre la propiedad del edificio de la cárcel.
- 12. Sobre la revista Royal solicitando subvención.
- 13. Solicitud de D^a Guadalupe Esponera y Gambau, en representación de D. Francisco Ciudad y hermanos en petición en sepultura en propiedad.
- 14 (Sobre la mesa) Instancia de D. Ramón Frades, sobre el pago de cuota por el servicio de suministro de aguas.
- 15 (Id. id) Informe de la comisión de Hacienda en propuesta del Sr. Visitador sobre organización del servicio del resguardo del arbitrio sobre carnes y vinos.
- 16 Sobre servicios prestados en la Casa de Socorro Municipal, por D^a Milagros Martínez Cabrera.
- 17 Id. id por D. Cesareo Pedrero mozo en la oficina de Obras Municipales.
- 18 Id por D. Lorenzo Carbajo Alonso, por servicios prestados en la Casa Socorro Municipal.
- 19 Comunicación de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana sobre cesión al Excmo. Ayuntamiento de la autobomba para el servicio de incendios.
- 20 Propuesta del señor Inspector del expediente aclaratorio de alteración de precios de tipos de tasación en terreno de la vía pública.
- 21 Sobre adquisición de "Marca para Talla"

Crónica mercantil

Barcelona 8
La oferta de trigo sigue abundante pero se coloca poco por no necesitar la molinería que está surtida y solo adquiere algo de ciertas clases a precios de 47 y 48 pesetas.

Valladolid 8
Las impresiones que se recogen de los mercados principales de esta región son de que se hacen escasas operaciones en partidas, por retraimiento de la molinería, que se halla un tanto provista de existencias y no le urge comprar. Eso en la generalidad. Oferta hay mucha y se pretende en plaza a 47'75; a 47 Salamanca, Rioseco y Paredes; a 46'75 línea de Palencia.
Operaciones no se hacen y en caso, no sería a mayor tipo del que se hizo últimamente. Demanda retraída.

En los mercados del detall entraron:

CANAL: 200 fanegas que se pagaron a 80 1/2 reales las 94 libras o sea a 46'53 pesetas los 100 kilos.
ARCO: Han entrado 300 fanegas, que se pagaron a 81 y 81 y medio reales las 94 libras o sea a 46,82 y 47'12 y pesetas los 100 kilos.
De Barcelona las noticias son de calma, escasas ventas y precios flojos.
Oferta abundante de varias regiones.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE Garganta-Nariz-Oidos
DR. F. GONZALEZ
De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid
Avenida de Requejo
HORAS DE CONSULTA: de 10 a 1
Teléfono núm. 55

De 1.ª Enseñanza

Presentada la renuncia que del cargo de habilitado suplen de los maestros, maestras y auxiliares del partido de Alcañices ha hecho don Ricardo Almaraz, y debiendo proveerse mencionado cargo, se convoca a todos los maestros y maestras, tanto propietarios como interinos o sustitutos de dicho partido, para elegir habilitado con carácter de sustituto, para reemplazar en casos de ausencia, enfermedad o defunción al que lo es propietario don Francisco Corcobado Losada, quien propone para dicho cargo a don Ramiro Fernández Gómez, vecino de esta capital.
La elección tendrá lugar el domingo 10 de noviembre próximo, a las once de la mañana, ante el señor Alcalde y Junta local de primera Enseñanza de la villa de Alcañices, en la Sala Capitular del Ayuntamiento.

HOLLAND AMERICA LINE

DE ROTTERDAM
Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de CUBA-MEXICO
Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans
De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 29, 30 y 31 de Octubre, respectivamente el vapor "EDAM"
Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos) Habana, 545'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588'50 pesetas.

Servicio rápido extraordinario NUEVE DIAS A LA HABANA
El lujoso trasatlántico "VEBENDAM" 25.600 toneladas de desplazamiento saldrá de Santander, Coruña y Vigo, los días 17, 18 y 19 de Noviembre, respectivamente, para los puertos de La Habana y Nueva York, admitiendo pasaje de lujo, 1.ª, 2.ª, preferencia y 3.ª clase
Precio en 3.ª.—Habana 555'25 pesetas.—Nueva York 560'00 pesetas
Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Sres. Pérez Ulibarri e hijos; SANTANDER, D. Francisco Garofa; GIJÓN, Señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUNA, López Companich VIGO Joaquín Dávila y Compañía

Colegio Internado del Sdo. Corazón

Dirigido por los Hermanos Maristas
AVENIDA DE REQUEJO, ZAMORA
Situado en la parte más higiénica del ensanche y con vistas a los jardines, satisface a todas las exigencias de la moderna pedagogía.
La moral, esmerada educación y cultura intelectual son el triple ideal que con incansable actividad persigue su profesorado.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos de primera enseñanza completa y graduada.
Bachillerato Elemental.
Bachillerato Universitario de Ciencias y Letras.
Clases particulares.
Informes: Sr. Director.

José Andreu. -- MADERAS

Avenida de la Feria, 25 al 31.—Teléfono 197. ZAMORA
La casa de mayor importación de la provincia
Precios fuera de toda competencia.
Depositario exclusivo de los tableros contrachapados de «LA AERONAUTICA», de Bilbao y del CEMENTO PORTLAND marca «REZOLA» de San Sebastián.
Avenida de la Feria, 25 al 31 ZAMORA

Cartelera TEATRO PRINCIPAL

HOY
ESTRENO de la Selección "Empire" Verdaguer, comedia dramática de sugestivo argumento,

MAÑANA
Jueves de excelso moda. Programa de primer orden
ESTRENO de la Gran Super. producción "Paramount" 1929

Ambición de mujer
Creación de Clarie Windson y Conway Tearle.

Esclava por amor
Creación de Florence Vidor y Gary Cooper
Precioso argumento. Maravillosa fotografía

ESTRENO de la película cómica en dos partes
Suerte de Doroteo

ESTRENO de PELICULA COMICA
ESTRENO de REVISTA PARAMOUNT Solo a precios corrientes

El próximo Viernes. Soberano programa.—Cuatro debuts
Orquesta Argentina "Catullo-Castillo"
El famoso cantor argentino Roberto Maida.

La bella estrella de la canción,
Conchita de Leonardo
Fastuosa presentación. Repertorio exclusivo
El más notable caricato español
Ramper.

Informaciones y noticias escolares

Una importante Real orden acerca de libros de texto

La "Gaceta" de hoy publica una Real orden del ministerio de Instrucción pública, en la que, después de insertar la relación de los libros de texto oficial, se dispone lo siguiente:
Que se recuerde a los señores catedráticos, a los padres de los alumnos y a los directores de los Centros de enseñanza privada que con arreglo a lo dispuesto en el artículo 2.º del Real decreto de 23 de agosto de 1926, únicamente las expresadas obras, declaradas de texto oficial, deben ser exigidas a los alumnos para el estudio y examen de las respectivas materias, y que los catedráticos encargados de su enseñanza no podrán señalar ni recomendar en caso alguno otras obras que las declaradas de texto oficialmente, ni tampoco ninguna otra como complementaria de las antes mencionadas.

de los Centros de enseñanza contraviniera lo dispuesto en los números anteriores, aparte de las sanciones reglamentarias en que pudiera incurrir, será excluido de toda clase de Tribunales de exámenes, cualquiera que sea la convocatoria de los mismos durante el curso en que se cometiera la infracción.
Sin perjuicio de lo dispuesto en el número anterior, las contravenciones a que el mismo se refiere podrán ser estimadas según las circunstancias especiales de cada caso, como faltas graves, a los efectos de la desobediencia definida en el artículo 8.º del Reglamento de Institutos de 29 de septiembre de 1901.

CLINICA
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Director: M. Santos
Médico-Oculista
Diplomado por la Universidad de Burdeos
Benavente, núm. 6 Zamora
CONSULTA: de 10 a 1

Boletín Meteorológico
Servicio Meteorológico Nacional
Correspondiente al día 9 de Octubre de 1929.

La perturbación atmosférica del Norte de Europa camina hacia el Báltico, por lo que en aquellos pasajes empeora el tiempo.
En las Islas Británicas está estacionario el mal tiempo y en España es inseguro.
La temperatura máxima de ayer se registró en Alicante, con 29 grados y la mínima de hoy, 5 grados, en Teruel.
En Madrid, la máxima de ayer fué de 19'9 grados y la mínima de hoy de 12'4 grados.
En Zamora las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueran las siguientes:
Presión atmosférica, 707'1 milímetros.
Temperatura máxima, 22 grados.
Temperatura mínima, 10 grados Viento, dirección N.
Tiempo probable para esta tarde, esta noche y la mañana del día 10 de octubre de 1929:
En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso.

Sombreros - Gorras

B. AMIGO Zamora
Plaza del Fresco, 4, NUEVOS MODELOS

CAZADORES

Han llegado para la presente temporada un surtido completo de PERDIGONES a precios de fábrica.
Próxima inauguración del ALMACEN DE HIERROS y FERRERIA "LA LLAVE" donde se están recibiendo toda clase de HIERROS COMERCIALES, REJAS, CALZAS y todo lo concerniente al ramo.
Se ha recibido un vagón que vengo a los mismos precios, apesar de la gran subida solamente por DIEZ DIAS en atención a mi numerosa clientela.
Especialidades en HERRAJES para OBRAS y toda clase de GANADOS; CAMAS, SOMIERS, SILLAS y Watter Closet completos y artículos SANITARIOS, a precios baratísimos.
Antes de hacer sus compras le interesa visitar esta Casa en la seguridad de que encontrará grandes ventajas.

La Llave Almacén de Hierros y Ferrería
FELIX CRESPO PEREZ
Riego, 34, Zamora. Teléfono 224

NOTICIAS GENERALES POR TELEFONO Y RADIO

La Bandera de los Regulares

En el Gobierno civil se nos ha facilitado hoy el siguiente telegrama, expedido en Tetuán:
 "Hoy mañana, después de visitar el Cementerio y depositar flores por la mañana, sobre la tumba de los muertos en campaña, fui al cuartel donde se alojan los Regulares de Tetuán, donde se halla depositada la Bandera.
 La Comisión salió inmediatamente para Ceuta, donde cumplimentó el alto Comisario.
 En este momento termina el término ofrecido por Grupo a la Comisión Zamorana, con asistencia del alto Comisario llegado expresamente de Ceuta.
 Durante este acto el general Jordana ofreció con verdadero interés gestionar y autorizar el envío de una Compañía con bandera y nuba, para cuando visite el Rey Zamora, a cuyo objeto y en presencia nuestra ordenó redactar una carta dirigida al presidente del Consejo de ministros, haciendo la protesta correspondiente en favor de la idea.
 También manifestó que se había indicado en la ocasión actual para la entrega de la bandera en Tetuán porque habiéndose de imponer la medalla militar al grupo, no parecía cosa adecuada teniendo la bandera, utilizar para ello un banderín.
 Esta noche corresponderemos al obsequio recibido, con otro análogo, dedicado a la oficialidad y jefes, los cuales se muestran entusiasmados.

El día en la Audiencia El crimen de Quiruelas de Vidriales

¿Asesinato? ¿Homicidio?
 Con la sesión de esta mañana ha terminado la vista en juicio oral del tan discutido crimen de Quiruelas de Vidriales.
 El defensor don José Andreu, pronunció un luminoso informe forense nutrido de doctrina penal y haciendo un verdadero alarde de su fácil y elocuente palabra.
 Después de analizar hasta los más insignificantes detalles de las pruebas, refutó con singular acierto los razonamientos de las acusaciones, citando en apoyo de sus pretensiones textos legales, para deducir que el problema penal que se estudiaba, no podía tener más que dos soluciones: o absolver libremente al acusado, porque obró en defensa propia, o apreciar en beneficio del mismo la concurrencia de las tres atenuantes por la defensa alegadas y dictar un fallo condenando a su patrocinado a la pena de ocho años de reclusión, consecuencias legales y costas.
 Al terminar su concienzudo trabajo forense el señor Andreu, recibió muchísimas felicitaciones, a las que debe unir la más modesta y sincera del cronista de Tribunales de HERALDO DE ZAMORA.

LAS ESCUELAS PRACTICAS

Como anunciamos, hoy a las cuatro y media de la madrugada, salió del cuartel Viriato, el batallón del Regimiento Toledo, que ha de tomar parte con otras unidades en las próximas maniobras que se han de desarrollar en la provincia de Valladolid.
 La fuerza se dirigió y llegó a las proximidades de Tardobispo y desde allí, al aborrecer el día y en orden de combate, llegó al campo de las Chanas, donde hizo preparativos para realizar el supuesto táctico, con arreglo a lo ordenado por el señor coronel.
 A las nueve y media y previo los toques reglamentarios, hicieron acto de presencia en el campo el Capitán General don Federico Berenguer y el general de División don Emilio Fernández Pérez, con sus Estados Mayores y ayudantes, general de brigada señor Saz, coronel señor Celis y todo el elemento militar franco de servicio.
 El batallón a las órdenes del teniente coronel don Juan Castro, desarrolló a la perfección, su ejercicio de ofensiva con fuego real.
 Terminado el ejercicio y colocado el Cuartel General en el alto del campo, desfiló el batallón y a las doce y media entró en Zamora dirigiéndose al Cuartel para tomar la primera comida.

Dos accidentes ferroviarios

Madrid, 9.—Dicen de Bobadilla (Málaga), que el tren rápido chochó con un mixto.
 Varios viajeros y el maquinista del mixto resultaron heridos.
 De Almería comunican que un tren minero descarriló entre las estaciones de Aguilas y Huércal Hovera.
 No se tienen detalles concretos del accidente, pero se sabe que ha muerto un empleado.

Un discurso político del jefe del Gobierno

Madrid 9.—Ayer estuvo en la Unión Patriótica del distrito sexto el jefe del Gobierno, asistiendo a un acto de afirmación.
 Hablaron en primer término, varios oradores, elogiando la Dictadura.
 El general Primo de Rivera, pronunció un discurso, diciendo que en Barcelona hay cerca de veinte mil afiliados a la Unión Patriótica, debiéndose principalmente este número a los padecimientos de la mala política de los antiguos partidos.
 Por eso ha fructificado la semilla.
 La Dictadura no personalizará en nadie, ni en mí siquiera.
 Si se diera la circunstancia de que yo muriera estando en el Poder, se aplicaría la frase de "A Rey muerto... ¡Viva el Rey!", pues a la media hora había otro ya en mi puesto.
 La actuación de la U. P. de Barceño se ha visto en las elecciones para representantes en la Asamblea.
 Ha dado la circunstancia de que yo estaba ausente de Madrid, si no hubieran ocurrido las cosas de otra manera. El hecho no me entristece, pero me ha servido de lección.
 Si hubieran sido elegidos hombres contrarios a la situación, nada diría; pero elegir hombres que están en rebeldía, no puede quedar sin sanción.
 La Dictadura podrá caer de cualquier modo, pero nunca se entregará a quienes vino a vencer.
 Antes de fines de Noviembre habrá modificaciones interesantes, porque es de justicia premiar a aquellos que desde el advenimiento de la Dictadura la ayudaron con abnegación y desinterés.

DEL EXTRANJERO

El Marqués de Estella fué muy aplaudido.
 El viaje del Presidente de la República Portuguesa
 El presidente de la República de Portugal, general Carmona, llegará a Madrid el próximo día 10, a las once de la mañana.
 El día 19, por la noche, marchará a Barcelona, donde permanecerá hasta el día 21, en que marchará a Sevilla, visitando de este modo las dos Exposiciones.
 Desde Sevilla regresará a Lisboa.
 Invitación para una conferencia
 París.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete francés ha comunicado al Presidente de su Gobierno que ha recibido una invitación para asistir a una conferencia de desarme naval de los cinco.
 La invitación ha sido hecha por Norteamérica, por mediación del embajador de aquella república en Londres.
 El señor Yanguas en Nueva York
 Nueva York.—Ha llegado a bordo del "Jorge Washington" el presidente de la Asamblea Nacional Consultiva de España, don José Yanguas Messía.
 Una petición de la Colonia española
 Habana.—La Colonia española en esta capital ha dirigido un mensaje al Rey don Alfonso XII, exponiéndole los elevadísimos precios de los pasajes de tercera en los barcos españoles.
 Suplican al Monarca que inter venga acerca del Gobierno para que éste obligue a las Compañías a rebajar los pasajes, con lo cual podrían venir a España y visitar las Exposiciones numerosas familias de recursos modestos.

ULTIMA HORA

El ministro de Instrucción Pública señor Callejo, ha recibido hoy la visita de una comisión de tabaqueros que le pidió permiso para celebrar una velada en el teatro de la Princesa, como homenaje a doña Concepción Arenal.
 El ministro concedió la autorización.
 El ministro de Comercio de Portugal ha teleografiado al Gobierno español dando las gracias por las atenciones que le dispensaron en Sevilla.
 El embajador de Portugal en Madrid, señor Mello Barreto, ha conferenciado con el señor Martínez Anido, acerca del viaje del general Carmona, presidente de la República, a la capital de España.
 El doctor Tapia ante los delegados que asisten al Congreso Otorinolaringológico, ha llevado hoy a cabo la extirpación total de la laringe de un enfermo.
 La operación duró hora y media y el estado del enfermo es satisfactorio.
 Hoy los congresistas han marchado a Toledo.
 El viernes se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.
 Dicen de Barcelona que el periódico "La Vanguardia" publica declaraciones del general Primo de Rivera, mostrándose satisfecho de la Economía Nacional, pero contrariado del desnivel de la balanza comercial.
 Lo extraño es, que España eminentemente agrícola, tenga que recurrir a otros países para aprovisionarse de lo más necesario y es que en nuestra nación se come mucho y se trabaja poco, es de absoluta necesidad que se haga una sola comida entre cinco y siete de la tarde evitando la cena a las diez, y concediendo descanso a la servidumbre, que no debe trabajar en la cocina más que desde las ocho de la mañana a las cinco de la tarde.
 De esta forma se combatirá la obesidad muy frecuente en España.
 Sánchez ORTIZ

"Kodaks"
 Autopartidas
Kodak Film
 Si Ud. desea hacer fotografías perfectas, adquiera hoy mismo un "Kodak"
 VENTA en ZAMORA
 Alvaro García de Castro
 Almacén de Drogas
 Santa Clara, 4
 Sucursal: Puerta Feria, 22
 muy gustoso pondrá su gran experiencia a disposición de usted y le mostrará los últimos modelos de "Kodaks".
 "Kodaks", desde 48 ptas.
 "Brownies", desde 21 ptas.

Mañana jueves, a las doce de la mañana se dirá en la Iglesia del Hospital; una Misa rezada por el alma de don Luis Cid Ruiz-Zorrilla (q. e. p. d.).
 Seguidamente se hará la Exposición del Santísimo Sacramento, siendo la reserva a las seis de la tarde después de rezado el rosario.

Sus amigos (Peña del Café de París) ruegan la asistencia a dichos cultos.

Registro Civil
 MOVIMIENTO DE POBLACION
 NACIMIENTOS
 Agustino Rodríguez Vicente.
 María del Pilar Alonso Viñas.
 María del Rosario Vicente Raposo.
 MATRIMONIOS
 Angel García Gallo
 Lucía Iglesias.
 DEFUNCIONES
 Angel Alonso Hannon, de 11 años.

Espectáculos
 Secciones de cine
 FUNCIONES PARA HOY
 Nuevo Teatro:
 "El viaje de Sandalio" (cómica).
 "El pequeño capataz".
 Teatro Principal:
 "Ambición de mujer".
 "Suerte de Doroteo" (cómica).

En la iglesia de Los Remedios, se celebró esta mañana el enlace matrimonial del joven Antonio García, factor de la línea del Oeste en Zamora, y la agraciada señorita Lucía Iglesias.
 Bendijo la unión el virtuoso ecónomo de la parroquia de San Lázaro, don José María Carrascal y fueron padrinos don Angel Gallo, tío del contrayente y doña Lorenza Sánchez, tía de la novia, firmando como testigos don José Hernández y don Dionisio Dieguez.
 A los nuevos esposos y a sus apreciables familias, nuestra más cumplida enhorabuena.
 Ha sido absuelto libremente Alfredo Alonso, procesado que fué en el Juzgado de Puebla de Sanabria, por el delito de tenencia ilícita de armas de fuego.

Se necesita
 Auxiliar contable con vastos conocimientos y perfecto manejo de máquina de escribir.
 Inútil presentarse sin haber desempeñado prácticamente análogo cargo. Razón en esta Administración.

Dicen de Guarrate que sobre las 6'30 del día de ayer se declaró voraz incendio en la casa número 23 de la calle los Cascajos, propiedad del vecino Julián Fonseca González, de 60 años, de oficio jornalero, que fué sofocado a las dos horas merced a los titánicos esfuerzos del vecindario.
 Las llamas destruyeron la casa, cuadra y pajar, muebles y enseres que había en la misma.
 El fuego ha sido casual, debido a un gato que saliendo de la lumbre con el rabo encendido prendió fuego en el desván.
 Las pérdidas se calculan en 3.500 pesetas.

CLINICA MEDICA
 DE
 Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
 Carniceros, 1
 (Paseo de San Martín)
 RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA
 Diatermia.-Laboratorio
 Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

J. Jaramillo
 Médico-Odontólogo
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Ramos Carrión, 24
 ZAMORA
 Teléfono número 122

Sanatorio Quirúrgico DEL
Niño Jesús
 Director: JULIO RIVERA
 Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6
Rayos X
 Ronda San Pablo, 5, Zamora

CONSULTA
 y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS
DR. LUIS DIAZ HERNANDO
MEDICO OCULISTA
 Plaza de Zorrilla, núm. 4
 ZAMORA
 Consulta de 10 a 1

T. González Marín
 Ex - Ayudante del Dr. Población.
 Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN
 Enfermedades de la matriz y partos
 Ronda de Santa Clara, 7
 ZAMORA
 Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7

Francisco Velasco
 De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
Medicina general
 Piel-Sífilis-Venéreo
 Consulta y Laboratorio
 Plaza Diego Deza, 8, Zamora

HOTEL CORREO
 Cruz y Hermanos
 MADRID
 Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
 Precios especiales para familias.
 Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
 Gran confort, baño, calefacción central.
 Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él domina la Puerta del Sol.
 Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
 Representantes a todos los trenes. Teléfonos 14.425 y 13.696

Combate de boxeo
 Monreal.—El campeón de peso pluma del Canadá, Floreman, ha obtenido una victoria por k. o. técnico sobre el antiguo campeón del mundo de la misma categoría Dundee.
 Dundee fue enviado cinco veces a tierra, y en el último round, el árbitro paró el combate, declarando victorioso a Floreman.

Los obreros comunistas
 Atenas.—Los obreros comunistas de las manufacturas de tabaco, de las islas Thasos, intentaron desembarcar para protestar contra la decisión de la Caja de Seguros, de no pagar los socorros de paro.
 El desembarco fué impedido por las autoridades, y los comunistas organizaron manifestaciones, en las que se vió obligada a intervenir la policía.

El nuevo Embajador de España en Lisboa
 Lisboa.—El nuevo embajador de España en Lisboa, señor Almeida, estuvo en esta capital, cuando sirvió de secretario de la Delegación.
 Ha manifestado que el próximo viaje del general Carmona a España, pondrá de manifiesto la simpatía y cordialidad que existe entre España y Portugal.

Regreso de Chamberlain
 Londres.—Hoy por la tarde, ha regresado a Londres Mr. Chamberlain habiendo manifestado a los periodistas el propósito de dedicarse a negocios particulares, sin que estos afecten para nada a su carrera política.

Alfredo Alonso
 MEDICO-TOCOLOGO
 ENFERMEDADES DE LA MUJER
 TRATAMIENTO CON DIATERMIA
 CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6
 Ramón Alvarez, 3, pral.—Zamora
 Teléfono 214

Gran Sastrería
 Claudio Rodríguez
 PLAZA MAYOR, 10, ZAMORA

Baldomero Andreu
 Corredor de Comercio Colegiado
 Viriato, 2, pral. ZAMORA

Camas Camas Camas
 METAL MADERA DORADAS
 500 modelos en camas desde 20 ptas.—60 ptas. cama, somier y colchón
MUEBLES
 Inmenso surtido en comedores, despachos, gabinetes, silleras y toda clase de muebles.
Sección Económica
 Mesas Comedor, a 35 pesetas; Sillas, desde 4'00 pesetas; Lavabos, desde 6'00 pesetas; Mesillas de noche, desde 10'00 pesetas; y muchos más imposible de enumerar.
 Bicicletas, gramófonos, todo a plazos desde 5 pesetas mensuales.
Gran Bazar de
Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2.—ZAMORA
 NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado núm. 1.

"La Purísima Concepción"
 Colegio de 2.ª Enseñanza
 Preparación seria, completa para los estudios del Magisterio, Bachillerato Elemental y UNIVERSITARIO.
 Excelente internado y educación esmerada.
 Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
 El profesorado de este Centro docente, constituye la más sólida garantía para padres y alumnos.
 Director: D. Enrique Roldán Prieto, Ldo. en Filosofía y Letras.
 D. Antonio Octavio de Toledo, Ldo. en Ciencias Químicas.
 D. Julián Goy Ruano, Ldo. en Ciencias Naturales.
 D. Eduardo H. Calleja, Dr. en Filosofía y Teología.
 D. Enrique Alonso Prieto, Ldo. en Ciencias Exactas.
 Para informes y matrícula, dirigirse al señor Director.
 SANTA CLARA, ZAMORA

